Nimi

Nimikirjoitus Opiskelijanumero Pisteet

581305-6 Tietokoneen toiminta, minikoe 3, 2.5.2018 (13 p)

Kirjoita vastauksesi talle koepaperille kunkin tehtavan kohdalle. Huomaa, etta koepaperi on 2-puolinen!

a) [70p]

i [ 3p] Mitka ovat prosessin tilat 5-tilaisessa prosessin tilakaaviossa?
Mita tarkoittaa, kun prosessi on kussakin noissa tiloista? Mita tietoja prosessista on tuolloin muistissa?

ii. [4 p] Mitka ovat mahdolliset tilasiirtymat em. 5 tilan valilla? Anna neljalle (4) tilasiirtymalle joku
esimerkkitapahtuma, joka saa aikaan kyseisen tilasiirtyman. Mita prosessille (P) ja/tai sen
suoritinymparistolle tapahtuu kussakin tilasiirtymassa?
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b) [6 p] Oletetaan, etté prosessi P haluaa kirjoittaa 8KB datan kovalevylle ja kdytéssd on DMA I/O (Direct Memory
Access I/0). I/0:n toteutukseen osallistuvat myos CPU:lla suorittava kdyttojarjestelman laiteajuriprosessi AJURI
ja laiteohjaimella suorittava laiteohjainprosessi OHJAIN.

i. Miten P kertoo AJURI-prosessille, mita sen pitaisi tehda?

ii. Milloin ja kuka kopio datan muistista laiteohjaimen puskuriin (datarekisteriin)?

iii. Miten AJURI kertoo OHJAIN-prosessille, mita sen pitdisi tehda?

iv. Miten OHJAIN kertoo AJURI-prosessille, ettd sen pyytama tyo on tehty?

V. Miten AJURI kertoo P:lle, ettd sen pyytama tyo on tehty?

vi. Mita em. kohdissa muuttuisi, jos kdytossa olisikin epasuora 1/O:ta (keskeyttava 1/0, Indirect 1/0,
Interrupt driven 1/0)?



